16
KasaTb OUYeHb KOPOTKO. B paBeHCTBO
f(x) = (x -a)g(x) +7,

rae g(x) — morousen (HeroJHOe Ya-
cTHOe), a v — uncJio (0cTaTok), MOKHO
HO/JCTaBUTh BMECTO X 4ucJjIo a. Ilomy-
qUM

f(a) = (a-a)g(a)+r =r.

3nauuT, ocTaToK 7 ot Aejenust f(x) Ha
x — a paseH [(a). D10 1 ecTb TEOPEMA
Besy.

A 11 ocTaTbHBIX YnTaATEEH Teope-
My Besy moxno chopmyampoBath u
JTOKa3aTh 4yTh O0Jiee [JINHHBIM, HO HE
MeHee eCTECTBEHHBIM CIIOCOGOM.

Teopema 5. Yucsio a sisasemcs xKop-
nem muozounend f(x) 6 mom u moavko
mom cayuae, xozda f(x) deaumcs na x
—a, m.e. xK0edd

f(x) = (x —a)g(x),

20e g — HeKOMOopbvLll MHO20UIEH.
JokasareabcTBo. Eciin

(x) = (x - a)g(x),
f(a) = (a - a)g(a) = 0.

O6partHo, mycts f(a) = 0. [HogcraBum
B MHOTOYJIEH

flx)=kx" +k _x"" +..
R’ Ry kR,
uncao a. Ilomyuum
0=f(a)=k,a" +k, _a"" +..
.tk +Ra k.

CefoBaTeIbHO,
f(x) = f(x) = f(a) =
= kn(x" - a”) +k

n-1

(x’H —a'H) +...
...+k2(9c2 —az) +k (x —a).

Kaxnas n3 pasnocreit

X —a,

x’—a* = (x-a)(x+a),

xn _ an -

- (.X _ a)(xn—1 +xn—2a +“-+xan—2 +an—1)

KpatHa X — a. TeopeMa JoKa3aHa.
MepedopmynupoBka Mmanow

Teopembl Pepma

s TEOPEMDI Besy CJeAy€eT, YTO eCJii
a, dy, ..., a, — pas3janynbie KOPHU

m

KBAHT - 2000/No4

muorouxsena f(x), to f(x) =
=(x-a,)(x~a,)...(x - a,)g(x), rae
¢ — HEKOTOPbIIl MHOTOUJICH.

[IpuMeHUB 3T0 cOO6PasKeHNe K MHO-
rouneny x”™' -1, momyumMm sameua-
TeJbHYI0 TepedOpMyJIUPOBKY MaJsoit
teopembl DepMma:

== (x =1)(x =2)...(x —p 1),

rie 3HaK CpaBHEHUsSI O3HAYaeT, YTO
€CJIM PaCKpPbBITh BCe CKOOKHU B IPABOii
YaCTH W BBIYECTh U3 Hee JIEBYIO, TO
MOJTyYUM MHOTOUJIEH, K03 PUITNEHTDI
KOTOPOTO KpaTHHI p. Kak BbI moMHuTeE,
JUIST aCTHBIX caydaeB p =2, 3,5, 7 1
11 aT0 pasyokeHWe HAa MHOXUTETH
BCTPEYAJTIOCh B TIEPBOI YaCTH CTAThHU.

Ynpaxuenue 49. IlogcrasuB x = 0,

JOKaXXUTe TeopeMy Bunbscona:
(p —1)! = ~1 (mod p) ans O6OTO IPOCTOTO
qmcsa p.

CpasHehue x* =1 (mod p)

Ecnn k — penurenn uucaa p — 1, T.e.
p—1="Fkm, 10

p—1
P -1 =

X

3Ha4YUT, MHOrOYJIEH x* =1 ssngercs
nesmrenem muorounena x’ ™' =1, Tlo-
CKOJIbKY x” | pasJjaraercst B mpo-
n3Be/ieHre MHOTOYJIEHOB IEPBOIl CTe-
TIeHH, TO €ro JeuTeNb x° — 1 aBsercs
[pousBeeHneM R MHOTOYJIEHOB IIep-
BOII CTEIIeHN.

Hewmuoro nogymaB, MOXHO coo6pa-
3UTh, YTO MBI JOKA3AJU CJEAYIOIIEe
YTBEPK/ICHIE.

Teopema 6. Ecaiu p — npocmoe uuc-
a0, k — deaumenv wucaa p — 1, mo
CpasHenuo =1 (mod p) ydosaem-
60psiiom posHo k K1accos eviuemos no
MOOY10 P.

Yunpaxxuenus

50. Pemure cpaBHenus

a) x* =1(mod13); 6) x'" =1 (mod17).
(Vkasanue. 2 n 3 — nepBoo6pasHblie KOp-
HU, COOTBETCTBEHHO, MO MOayJi0 13 u 1o
Momyo 17.)

51. 3mas, yto 2 — mMepPBOOOPA3HBIN KO-
peHb o MoayJIo 29, pemuTe cpaBHeHUe

2+ +at 2 w27 +x +1 =0(mod29).

52. Ilyctp p — NPOCTOe 1HCJIO. [Ipu
kaknx k cymma 1 +2" +.+(p -1)" xpar-
Ha p?

53. a) CKOJIBKO CYIIECTBYET TAKUX Iap
(a,b) natypasbHBIX umces, uTo a,b <1717
i a° +b*kparno 17?

6) CKOJIBKO CYIIECTBYET TaKUX TPOEK
(a,b,c) WaTypaJbHBIX 4YHUCEJT, YTO

1000
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CyMMa 3Ha4yeHUn pyHKUumM dnnepa

Paccmorpum 100 mpo6eit: 1,100,
2,100, ..., 100,/100. Ecmm kaxmayio
U3 HUX IPUBECTH K HECOKPATUMOMY
Buty, To oyanm ¢(100) = 40 gpoGei
co suamenarenem 100, ¢(50) = 20
npoGeit co 3HamenateseM S0, W Tak
Jajiee: JUIS KaskJoro jeautens d uuc-
na 100 nonyunm ¢(d) apobGeit co sna-
menatesieM d. (ITouemy? Ilotomy uto
¢(d) — aT0 KOJIHYECTBO HECOKPATH-
MBIX ITPaBHJIBHBIX Apo6eii co 3HaMeHa-
TeseM d.)

Mbl nosyuusu 3aMedaresibHOe pa-
BEHCTBO:

100 = ¢(100) +¢(50) +¢ (25) +¢ (20) +

+ 0(10) +0(5) +0(4) +9(2) +¢ (1). 2

Ecam 661 MBI paccMoTpesn He Ipo6u
co snamenarenem 100, a apobu co
3HAMeHATeJeM 7, TO TOYHO TaK JKe
JIoKa3aau Obl CJeyioliee yTBep:K/ie-
HUE.

Teopema 7. /J1s 1106020 namypaiv-
HO20 YUCAA N CYMMA 3HAUEHUL DYHK-
uuu Jiinepa P(d) no ecem denumensim
d wucna n pasna n.

Yupaxuenus

S54. Ecim d — penwrenb umcia n, TO
cymectByer poBHO ¢(n/d) Takux Hary-
paapHbIX uucen Kk, uyro kR<n u
HO/l(k,n) =d . Jlokaxure sTo.

53. Ilycts n > 1. Haiiaute cymmy Bcex
HECOKPATUMBIX MPABUIBHBIX Ipobeif, 3Ha-
MeHaTeJn KOTOPbIX pPaBHbBI 7.

JlokasaTtenbcTBO Teopembl 4

Mbl I0JKHBL JIOKa3aTh, 4TO ecyan k —
Jestesp yucaa p — 1, To cpenu HeHy-
JIEBBIX KJIACCOB BBIYETOB MO IIPOCTOMY
MOJYJIIO p CyIecTBYeT poBHO §(k)
KJIACCOB TOPSiIKA k.

IIpumenum unpykuuio. basa. Ina
k = 1 yrBepsk/ieHIE BEPHO.

Ilepexod. PaccMOTpUM HEKOTOPBIi
nemurenp k uyuciaa p — 1. Ilpenmnoso-
SKMM, 4TO JJIs JIIOOOTO JleuTenst d
yncya k, rae d < k, cyiecTByet pOBHO
¢(d) xmaccoB BbueToB mOpsiAKa d.
HaiijieM KOJTMYeCTBO KJIACCOB BHIYETOB
nopsizika k.

B cuny Teopembl 6, cpaBHEHHIO
x* =1 (mod p) ynosaersopstior posio
k knaccoB BbrueToB. Kaskoe pemenne
X 3TOTO CPABHEHUSI UMeeT HEKOTOPbIil

2 [lna Donvt neeepyrouezo: 40 + 20 +
+20+8+4+4+2+1+1=100.



